

## О КНОРРИНГАХ Н. Б. и В. П.; И. Б. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

*КНОРРИНГ Николай Борисович, родился в 1906 в Санкт-Петербурге (отец, дворянин, служил коллежским ассессором, в 1908 — скончался; мать, учительница земской школы, в 1918 — скончалась). Брат Ивана Кнорринга. Учился в гимназии, после смерти матери — в интернате, летом 1918 — находился в Симбирске, двадцать дней работал рассыльным в контрразведке белочехов. Продолжил учебу в средней школе, с 1922 — работал и учился в Институте путей сообщения. В 1930 — призван в Красную армию, служил в Кронштадте, в 1932 — после демобилизации работал в Управлении "Средволгостроя". Женат на студентке Валентине Павловне Кнорринг. В марте 1935 — выслан с женой из Ленинграда в Атбасар Карагандинской области на 5 лет. 16 мая 1936 — получил разрешение на переезд в Рыбинск-Углич, но высылка не была отменена. Поселился в селе Золоторучье Угличского района, работал на строительстве Волгостроя<sup>1</sup>.*

*КНОРРИНГ (ур. Сырейщикова) Валентина Павловна, родилась в 1910-х. В 1920-х — проживала в Ленинграде, после окончания школы поступила в институт. Вышла замуж за Николая Борисовича Кнорринга. В марте 1935 — выслана с мужем из Ленинграда в Атбасар Актюбинской области на 5 лет (по делу мужа)<sup>2</sup>. Позднее проживала с мужем в селе Золоторучье Угличского района.*

*В июле 1936 — вторично обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.*

<9 июля 1936>

«Тов<арищу> Пешковой

Заявление

Прошу сообщить результат моего заявления об отмене высылки, посланного на Ваше имя в мае месяце прошлого 1935 г<ода>. Заявление было послано от адм<инистративно> высланной (вместе с мужем) Кнорринг Валентины Павловны, из Казахстана, г<ород> Атбасар.

В настоящее время мой муж Кнорринг Николай Борисович переведен в г<ород> Углич на строительство Волгостроя. Не чувствуя за собой никакого преступления, я вновь обращаюсь к Вам с просьбой содействия об отмене высылки.

В. Кнорринг.

9/VII 36 г<ода>.

Адрес: г<ород> Углич, село Золоторучье, д<ом> М. Петухова. Кнорринг»<sup>3</sup>.

*В 1936 — Николай Борисович Кнорринг с женой находился в Угличе, в 1937 — был арестован и заключен в тюрьму, жена просила помощи Помполита<sup>4</sup>.*

*КНОРРИНГ Иван Борисович, родился в 1907 в Санкт-Петербурге (отец, дворянин, служил коллежским ассессором, в 1908 — скончался; мать, учительница земской школы, в 1918 — скончалась). Брат Николая Кнорринга. Получил среднее образование. В середине 1930-х — находился в Горно-Алтайске, работал корректором в газете*

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1385. С. 82-86; Д. 1491. С. 193.

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1385. С. 82-86.

<sup>3</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1491. С. 193. Автограф.

<sup>4</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1570. С. 117-120.

*Большевистская сталь. 13 мая 1938 — арестован, приговорен к 2 годам ИТЛ и отправлен в лагерь<sup>5</sup>.*

---

<sup>5</sup> «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.